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７ 月 定 例 教 育 委 員 会  

会 議 録 

 

１． 招集年月日 令和５年７月１３日（木） 

２．招集の場所 海田小学校 

３．開会（開議）令和５年７月１３日（木）９時３０分宣告 

４．出席者 

  教育長 佐々木 智彦  委員 林 孝  委員 米丸 禎宏  

委員 竹岡 美佳 

５．説明のため出席した者の職氏名 

  教育次長 森山 真文  学校教育課長 小村 孝広 

  主幹 立田 春美  主幹 高木 和希 

  生涯学習課長 森原 知美  

６．職務のため出席した者の職氏名 

  課長補佐 世良 啓 

７．本日の議事日程 

第１ 会議録署名者の指名について    米丸委員 

第２ 報告協議第２５号 生徒指導上の諸課題について 

第３ 報告協議第２６号 各行事の開催及び結果等について 

８．議事の内容  

  ９：３０開始 



2 

 

〇教育長（佐々木）それでは始めさせていただきます。７月教育委員会

会議を始めます。本日の会議録の署名は，米丸委員さんお願いいたし

ます。議事に入ります。報告協議第 25 号，生徒指導上の諸課題につ

いて，事務局から説明をお願いします。 

○学校教育課主幹（立田）報告協議第 25 号，生徒指導上の諸課題につ

いていたします。資料の３ページをご覧ください。まず小学校から説

明させていただきます。小学校で６月末までに暴力行為 14 件，いじ

め３件，不登校９件です。これは前月と比べて，暴力行為３件の増加，

いじめ２件の増加，不登校７件の増加になっております。暴力行為で

は，昼休みにちょっかいを出し合って遊んでいるうちに，喧嘩になっ

て暴力行為に及んでしまったという件がございました。不登校は，昨

年度からの継続ということで新規はございません，増やさないように

というようなことで，各校，子供たちと教員が対応したり，話を聞い

たり心のケアに努め日々取り組んでいるところです。次に中学校の説

明をいたします。中学校は６月末で，暴力行為が６件，いじめが４件，

不登校が 18 件です。前月と比べまして，暴力３件の増加，いじめが

３件の増加で，不登校は９件の増加となっております。不登校につき

ましては，小学校と同じで新規の生徒はございませんが，やはり９件

というふうに 30 日という日数が経ってしまって不登校に計上されて

きているのですが，増やさないようにということで同じように個々に

対応しながら取り組んでいるところでございます。先ほどもありまし
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たが，いじめとか暴力行為について，やはりお互いを認めるとか，考

えを聞き合って理解するとかっていう日々の取り組みの中で，仲良く

しなさいということを指導するようにというようなことで，各校とは

連携をしているところでございます。以上で報告を終わります。 

○教育長（佐々木）皆さんの方から御意見があれば，お願いします。 

○委員（竹岡）暴力行為，いじめについては前年度比に比べると下がっ

ているところで，不登校がやっぱりちょっと増えているっていうのが

残念で気になるところだなというふうにちょっと感じました。この各

学校でちょっと気になるのは，海田東小学校の暴力行為と不登校が，

前年度に比べると結構高いというか，伸びている感じなんだなという

のがちょっと気になったのですが。これって何か要因みたいなところ

って感じられるところがありますか。 

○学校教育課主幹（立田）不登校につきましては，先ほど説明したよう

に昨年度からの続きということで，30 日が来て計上されている状況な

のですが，暴力行為が増えている要因としては，先生たちが対応する

中で，認知をして，指導をしっかりしていこうということで，保護者

とも連携をし，特別な指導をしましたということです。 

○委員（竹岡）しっかり見ている中で，件数として上がったというとこ

ろですね。 

○委員（林）互いを認めるっていう取組をと言われたのですが，もう一

つは，互いを認める前に自分を認めるっていうような自己肯定の方は
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どうなんですかね，暴力行為の当事者，例えば親との関わりの中で自

分が受け入れられてないっていう問題がないのか。 

○学校教育課主幹（立田）確かに自己肯定感のところで言うと，中学校

のお話をした中では，親子関係で相談をこども課の方と連携をされた

件もあって，他人の悪いところを見つけて，正義感に燃えて，ちょっ

と行き過ぎてしまうっていうようなケースもあるということもござい

ました。 

○委員（林）他者との関係だけじゃなくて自分自身を見つめるというプ

ログラムみたいなものは必要なのかなと思います。もう一つ，不登校

で 30 日がカウントされていますが，学校に復帰して，何日か来てる

という話が聞きたいなと思います。来なくなりっぱなしなのか。 

○教育長（佐々木）完全に来てない子が何人かいるよね。ゼロじゃない

よね。 

○学校教育課主幹（高木）小学校で８から９人，中学校は 13 から 14 人

です。 

○教育長（佐々木）こちらから家庭訪問して，状況を把握する生徒です。 

○委員（米丸）海田西中学校の暴力といじめが，ここ２年くらい増えて

いる。今までが気付いてなかったのか，ただ認知したからいいのでは

ないと思うので，今後の対応を教えてください。仲良くするんだよと

思春期の子たちに言っても，その場では返事するんでしょうけどなか

なか根が深いのかなとか，その辺がちょっと心配です。 
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○学校教育課主幹（立田）海田西中学校につきましては，やはりいじめ

として挙げ，暴力として挙げ，しっかり指導していきますということ

です。 

○教育長（佐々木）海田中学校の方が人数の割合からすると，先生のや

っぱりきめ細かい見取りがあるんですよね，小学校以上に子供たちと

距離が短く，寄り添いを結構やっている。 

○委員（林）何か関わりがあるっていうことは，チャンスなのかな，教

師の関わり方にヒントがあるのかなと思ったりしたのです。夏休みの

取組も大事になってくると思います。 

○教育長（佐々木）ありがとうございました。それでは次にまいります。

報告協議第 26 号各行事の開催及び結果等について，事務局から説明

をお願いします。 

○学校教育課長（小村）説明させていただきます。６ページをご覧くだ

さい。７月の行事予定からになりますけども，７日に女性教育委員グ

ループ総会・第１回研修会にも参加していただいています。また，13

日，本日から，大野委員さんが，市町村教育委員会連合会研修大会に

参加されます。24 日月曜日から 25 日にかけて米丸委員をはじめ教育

長さらに事務局の３名計５名で，静岡県焼津市に学校及び公民館の複

合化の先進地視察を計画しているところです。またここには表記ござ

いませんが，７月 31 日には，全国学力調査の一般の方の公表があり

ます。新聞の方は８月１日の予定でございますのでお知りおきくださ
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い。８月の方に入りまして，４日金曜日に授業力向上研修ということ

で，町内の教職員を対象に研修の方を織田幹雄スクエアの方で３時か

ら行います生徒指導に関わる内容でございまして，広島県教育委員会

から講師の方を招くこととなっております。また 17 日，18 日とです

ね，中国五県の町村教育長研究大会が府中町の方でございまして，事

務局の方も，協力をしていきたいと思います。次の教育委員会会議に

つきましては 24 日木曜日でございます。ふるさと館の予定でござい

ます。また 8 月 30 日には，先日検討された点検評価につきまして，

広島大学の曽余田先生の方に，外部評価としてご指導いただくことと

なっております。以上でございます。 

○教育長（佐々木）８月 24 日には令和６年度使用の小学校教科書の採

択があります。生涯学習課からお願いします。 

○生涯学習課長（森原）８月の行事予定ですが，８月６日，金メダルの

日記念事業が織田幹雄スクエアで開催されます。７月 21 日，８月 11

日，25 日で旧千葉家住宅の一般公開を行います。旧千葉家に関して１

件御報告があります。１週間前の大雨で雨漏りが発生しました。主屋

の土間の部分です。今は応急的にブルーシートで対応しています。台

風のシーズンにもなりますので，予算を確保して屋根の修理を早急に

行ってまいります。 

○教育長（佐々木）その他御質問等はございませんか。それでは，以上

で本日の議題は全て終了しましたので，会議を終了します。 
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                     １０：２０終了 

 


